

新闻

随着社会支出增加 杨莉明: 不排除将来 提高消费税

周自蕙

824 words

27 February 2014

新明日报 (简体)

SMINOS

6

Chinese - Simplified

c) 2014 Singapore Press Holdings Limited

周自蕙 报道 chchew@sph.com.sg

随着社会支出增加，政府未来不排除进一步提高消费税与其它税率。

政府在今年的财政预算案中给予国人许多的经济津贴与补助，导致所需承担的社会成本相应提高。

财政部长尚达曼曾在 2011 年全国大选竞选期间承诺，至少在接下来五年内无需提高消费税。政府最近一次提高消费税是在 2007 年，把税率从 5% 增加至 7%。

财政部兼交通部高级政务部长杨莉明，昨晚参加由民情联系组（REACH）举办的财政预算案对话会，有与会者提问消费税率在下届大选后是否会增加。杨莉明指出，由于社会支出的增幅不完全在政府的预测与掌控中，不排除将来会进一步提高消费税与其它税率。

“现实是，所有好东西都必须有人买单。当然，只要经济继续蓬勃发展，收入维持在健康水平，增加税率的压力会相应减少。然而，随着支出增加，我们必须进一步检讨是否要扩大收入来源。这才是负责任的做法。” 经济师：政府或多管齐下

经济师指出，除了消费税，政府还有很多提高收入的管道，最终较可能采取多管齐下的做法。

华侨银行经济师林秀心指出，与许多发达国家比起来，我国消费税率相对较低，调高消费税应付更高的社会支出是有可能的。但我国不太可能一次过大幅度调高消费税率，1 到 3 百分点将属于合理范围。

“我们还不清楚社会支出的持续增长将会是多少，因此现在难以预测可能增加的幅度。但毕竟消费税是一项累退税（regressive tax），除了提高消费税外，我国还有很多其他选择，因此最后政府较可能采取多管齐下的方式提高收入。” 陈庆文：社会须达一定共识

陈庆文指出，若调高消费税，人们除了关注幅度，也希望花的钱是值得的。

新加坡管理大学法律系副教授陈庆文指出，若是因为增加社会支出而调高消费税，社会上就必须达到一定的共识，他希望人们能接受，提高消费税是为了让政府能帮助有需要的人。

此外，大部分工作人士无需缴所得税，纳税的三分之一国人的税务负担将增加，因此这是个复杂的课题。政府要提高社会支出，或可增加国家储备净投资回报等。



Publication: Shin Min Daily News, p 6

Date: 27 February 2014

Headline: Josephine Teo: Possibility of raising GST rate cannot be ruled out

“课题的关键仍在于幅度，而人们也希望所花的钱，能达到预期 的作用。”

□社会支出的增幅不完全在政府的预测与掌控中，政府不排除将来会 进一步提高消费税与其它税率。
(档案照)

Singapore Press Holdings Limited